

ΑΚΕΛ ενωμένο και ισχυρό για νέους μαζικούς αγώνες!

Προσπάθεια πολιτικού αφανισμού και ηθικής εξόντωσης του ΑΚΕΛ κατάγγειλε ο ΓΓ του κόμματος από το βήμα του 17ου Συνεδρίου της ΕΔΟΝ

Η κατάληξη σε οδυνηρό Μνημόνιο για να καλυφθεί το δυσβάστακτο χρέος που δημιούργησαν οι τράπεζες, αναγκάζει το ΑΚΕΛ να υποχωρήσει. Οχι όμως να το λυγίσει. Αυτό υπογράμμισε ο ΓΓ του ΑΚΕΛ μιλώντας από το βήμα του 17ου Συνεδρίου της ΕΔΟΝ καλώντας όσους ακόμα δεν το κατάλαβαν να το καταλάβουν. Ο Αντρος Κυπριανού κατήγγειλε προσπάθεια πολιτικού αφανισμού και ηθικής εξόντωσης που εξυφαίνεται από τους πολιτικούς και ιδεολογικούς αντιπάλους του ΑΚΕΛ: «Ο,τι δεν μπόρεσαν να κάνουν τότε, επιχειρούν να το κάνουν σήμερα. Τότε προσπάθησαν να μας τρομοκρατήσουν με τα όπλα, να μας αφανίσουν κυριολεκτικά με τις ανάνδρες δολοφονίες και ηθικά, αποκαλώντας μας "προδότες". Σήμερα επιχειρούν να αξιοποιήσουν τις εξελίξεις για να μας αφανίσουν πολιτικά και να μας εξοντώσουν ηθικά», κατήγγειλε ο Α. Κυπριανού. Πιο συγκεκριμένα σημείωσε ότι: «Προσπαθούν να παρουσιάσουν στο λαό ένα ΑΚΕΛ που αδιαφορεί μπροστά στις ανάγκες των εργαζομένων. Ξεχνούν ότι είναι οι ανάγκες των εργαζομένων που γέννησαν το ΑΚΕΛ και το κρατούν ζωντανό 86 χρόνια μετά. Προσπαθούν να παρουσιάσουν στο λαό ένα ΑΚΕΛ αδιάφορο μπροστά στην αγωνία του άνηγου για το αύριο. Ξεχνούν ότι είναι η αγωνία για το αύριο που γέννησε το ΑΚΕΛ και το κρατά ακόμα ζωντανό. Προσπαθούν να παρουσιάσουν στο λαό ένα ΑΚΕΛ ανάλητο που του αφαιρεί με ευκολία όσα του πρόσφερε μέχρι σήμερα το κοινωνικό κράτος. Μα είναι η γροθιά, οι αγώνες και το αίμα του ΑΚΕΛ που κοιλοπόνεσαν και γέννησαν όλα αυτά», παρατήρησε ο ΓΓ του ΑΚΕΛ και αναφέρθηκε σε κατακτήσεις που κερδήθηκαν με αγώνες του ΑΚΕΛ και του Λαϊκού Κινήματος. Ταυτόχρονα ο ΓΓ του ΑΚΕΛ υπέδειξε ότι η υποχώρηση του σήμερα, επιβάλλει για το αύριο ακόμα πιο δυνατούς, μαζικούς και συνειδητούς πολιτικούς αγώνες, για την επιτυχή έκβαση των οποίων απαιτείται ΑΚΕΛ ενωμένο και ισχυρό.

Μόνιμο εργαζόμενος

Αναφερόμενος στην εκλογική μάχη του Φλεβάρη, ο ΓΓ του ΑΚΕΛ καυτηρίασε την αναξιοπιστία των κ.κ. Αναστασιάδη και Λιλλήκας. Διερωτήθηκε «πώς μπορεί να ερμηνευτεί κάποιος τον κ. Αναστασιάδη στο Κυπριακό, όταν το 2004 αποδέχτηκε το Σχέδιο Ανάν και ενώ αυτό απορρίφθηκε από την πλειοψηφία του λαού αυτός κατάγγειλε την Κύπρο στο εξωτερικό για δημοκρατικό έλλειμμα. Μέχρι πριν λίγο καιρό παρτίδα μαθήματα σε όλους για τη διζωνική, δικονομική ομοσπον-



Περισσότερη σεμνότητα από το ΕΛΚ

Περισσότερη σεμνότητα και λιγότερη προσπάθεια επέμβασης στα εσωτερικά της Κύπρου ζήτησε ο ΓΓ του ΑΚΕΛ από τον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, Wilfried Martens, λέγοντας ότι ο κ. Martens, με συνέντευξή του στον «Φιλελεύθερο», υπερασπίστηκε την υποψηφιότητα του Νίκου Αναστασιάδη για την προεδρία της Δημοκρατίας, ενώ κατηγορεί την οικονομική πολιτική του Προέδρου Χριστόφια. «Το παράξενο θα ήταν να έλεγε κάτι διαφορετικό» ο κ. Martens, παρατήρησε ο Α. Κυπριανού σημειώνοντας ότι το ΕΛΚ, που «έχει ηγηθεί της προσπάθειας για να φτάσουμε στην οικονομική κρίση, προσπαθεί σήμερα να μας δώσει μαθήματα για το πώς θα απαλλαγούμε από αυτήν». Παρατήρησε ότι «ο κ. Martens και οι όμοιοί του θα πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι είναι οι δικές τους πολιτικές επιλογές που οδήγησαν ολόκληρη την ανθρωπότητα σε αυτήν την περιπέτεια, η οποία συνεχίζεται ακόμα». Ο Α. Κυπριανού παρέθεσε απόσπασμα από την ομιλία του αναπληρωτή Γενικού Διευθυντή Οικονομίας και Χρηματοοικονομικών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και εκ των επικεφαλής της αποστολής της Τρόικας στην Κύπρο, Μάρτιν Βέρβεϊκ, ο οποίος στο συνέδριο του Economist στη Λευκωσία, τον περασμένο Οκτώβριο, είχε

πεί ότι «τα κύρια προβλήματα, αναφορικά με τις αιτίες της οικονομικής κρίσης» στην Κύπρο «βρίσκονται στις αποφάσεις των τραπεζών», για να δηλώσει ότι αυτό «δεν τους συμφέρει να το ακούν, ή δεν θέλουν να το ακούν και επιλέγουν να το αποκρύβουν», τόσο ο κ. Αναστασιάδης και τα κόμματα της αντιπολίτευσης στο σύνολό τους, όσο και ΜΜΕ.

Αναποκρινόμενος σε σύνθημα που φώναζε η νεολαία της ΕΔΟΝ κατά τη διάρκεια της ομιλίας του, ότι «η νέα γενιά απαιτεί οι φταιχτές τραπεζές να πάνε φυλακή», ο Α. Κυπριανού απάντησε λέγοντας ότι «το ΑΚΕΛ θα το εφαρμόσει στην πράξη». Αναφερόμενος εξάλλου στην πολεμική που, όπως είπε, δέχτηκε ο Πρόεδρος Χριστόφιας κατά τη διάρκεια των διαπραγματεύσεων για το Κυπριακό στο εσωτερικό μέτωπο, ο Α. Κυπριανού είπε ότι δέχτηκε άλλης τόνος στήριξης από σημαντικό κομμάτι της διεθνούς κοινότητας. Απευθυνόμενος προς τους **Τουρκοκυπρίους**, ο Α. Κυπριανού τους διαβεβαίωσε ότι «ως ΑΚΕΛ θα συνεχίσουμε τις προσπάθειες για να απελευθερώσουμε και να επανενώσουμε την κοινή μας πατρίδα». Μόνο έτσι, είπε, θα δημιουργήσουμε ελπιδοφόρο μέλλον για το σύνολο του κυπριακού λαού.

Λιλλήκας όπως Αναστασιάδης

Ξεσκεπάζοντας τις μεταλλάξεις και την αναξιοπιστία Λιλλήκας ο ΓΓ του ΑΚΕΛ ανέφερε: «Αρπαξε την ευκαιρία που του πρόσφερε το ΑΚΕΛ να ανδρωθεί πολιτικά και όταν πίστεψε ότι άλλοι θα του προπύλασαν την ευκολία. Μέσα σε μια νύχτα μεταπίδωσε από τον ένα πολιτικό χώρο στον άλλο. Με την ίδια ευκολία μεταπίδωσε από τη μια πολιτική θέση στην άλλη. Ως συνεργάτης του Γ. Βασιλείου, βουλευτής του ΑΚΕΛ και Υπουργός

του Τ. Παπαδόπουλου υποστήριξε με συνέπεια την ομοσπονδία. Λίγο αργότερα έγραψε βιβλίο για να εισηγηθεί να μελετήσουμε τη χαλαρή ομοσπονδία, ασπαζόμενος πλήρως τη θέση του κ. Αναστασιάδη. Σήμερα αποφάσισε πως είναι πιο σέφρανος από όλους και διακρίνεται πως αν εκλεγεί θα τα διαγράψει όλα από το τραπέζι για να ξεκινήσει διαπραγματεύσεις από την αρχή. Με δύο λόγια, θα καθαρήσει τη μια μέρα το τραπέζι από όλα και την επομένη το μόνο που θα υπάρχει στο τραπέζι θα είναι η δικτοσύνη. Όπως αυτό δεν τολμά να το παραδεχθεί, γιατί αν το πα-

ραδεχθεί θα πρέπει να εξηγήσει στους χιλιάδες πρόσφυγες, στις χαροκαμένες μάνες και στις επόμενες γενιές με ποια λογική θέλει να ξεπουλήσει όχι τη μοιά, αλλά ολόκληρη την Κύπρο στην Τουρκία».

Σε ό,τι αφορά στην Οικονομία, ο Α. Κυπριανού υπενθύμισε ότι ο Γ. Λιλλήκας από τον Ιούνιο, καλούσε τον Πρόεδρο Χριστόφια να σταματήσει να αναζητά διακρατικό δάνειο και να αποδεχθεί ότι του προτείνουν, ενώ σήμερα παριστάνει τον υπερήρωα, που «θα διάξει την Τρόικα την επόμενη μέρα πουλώντας κομμάτι του ενεργειακού μας πλούτου».

Φοβούνται ν' αντιμετωπίσουν τον Σταύρο Μαλά

Ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ κατήγγειλε ότι και οι δύο υποψήφιοι φοβούνται να πουν την αλήθεια στο λαό. «Αλλιώς -υπέδειξε- θα έλεγαν και οι δύο ξεκάθαρα στο λαό πως είτε θα παλέψουμε για την ομοσπονδία είτε θα μας μείνει η δικτοσύνη. Θα έλεγαν και οι δύο πως η πρόταση για την παραμονή 50.000 εποίκων μετά τη λύση ήταν θέση και του αείμνηστου Τ. Παπαδόπουλου και την είχαν αποδεχθεί από τότε όλοι. Θα έλεγαν και οι δύο πως το Μνημόνιο δεν το έφερε ο Πρόεδρος Χριστόφιας και το ΑΚΕΛ αλλά τα δημοκατομήτρια χρέος των τραπεζών και η κάλυψη που δόθηκε στις αποφάσεις τους από τον κ. Ορφανίδη». Καταγγέλλοντας ότι και οι δύο υποψήφιοι φοβούνται την αλήθεια, «ο κ. Αναστασιάδης καταψήφισε στη Βουλή το Πρόγραμμα για το Φάκελο της Κύπρου, ενώ ο κ. Λιλλήκας δεν λέει ξεκάθαρα στο λαό πως δεν τον υποστηρίζει τυχαία οι ακροδεξιές προπονησίες του κάθε κ. Παπαφώτη αλλά γιατί τους εκφράζει με τις θέσεις που διατυπώνει, σημειώσε πως για τον ίδιο λόγο δεν μπόρεσαν να αντιμετωπίσουν το Σταύρο Μαλά σε επίπεδο θέσεων...

Γνωρίζουν πως ο Στ. Μαλάς διαφέρει ποιοτικά, υπέδειξε ο Α. Κυπριανού και σημείωσε μεταξύ άλλων ότι ο κ. Μαλάς δεν διεκδικεί το προεδρικό αξίωμα χάριν της καρέκλας, αλλά για να δουλέψει συλλογικά για το καλό της Κύπρου. Τους προκάλεσε δημοσιοποιώντας τα περιουσιακά του στοιχεία, ενώ αυτοί ακόμα τα ψάχνουν. Τοποθετήθηκε ξεκάθαρα υπέρ των διακρατικών θέσεων της ε/κ πλευράς στο Κυπριακό, ενώ αυτοί δεν ξεκαθαρίζουν ποια είναι η θέση τους. Τάχθηκε ξεκάθαρα ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις, σε αντίθεση με τους ανθρωποψήφους του. «Η μόνη επιλογή αν θέλουμε η Κύπρος και ο λαός μας να έχουν ελπίδα και προοπτική είναι ο Σταύρος Μαλάς», κατέληξε ο Α. Κυπριανού.